

# 崔宸曦创中国选手滑板世锦赛历史最好成绩 小荷已露尖尖角,巴黎备战要趁早

刚刚度过14岁生日的山东小丫崔宸曦,继杭州亚运会夺冠后,又一次在国际赛场上大放异彩。

日前,2023年街式滑板世锦赛在日本东京落幕,崔宸曦获得女子街式第八名,创造中国选手滑板世锦赛最好成绩,同时也是中国选手在滑板项目奥运积分赛上的最好成绩,其奥运积分排名攀升至第15位。

本届世锦赛,作为巴黎奥运会滑板街式项目的一站积分赛,崔宸曦的表现无疑是出色的。她在该项目上已经显现出惊人的天赋,不过,要想站上明年的奥运舞台,小丫头需要有更亮眼的表现。



要想“滑”进巴黎奥运会,崔宸曦需继续提升奥运积分赛排名。新华社发

记者 晓怀

## 独闯决赛圈 大绝招竞争力十足

2023年街式滑板世锦赛开始前,曾文蕙是中国队整体成绩最出色的选手。

作为东京奥运会滑板项目女子街式第六名得主,进入巴黎奥运周期,曾文蕙在奥运积分赛中发挥稳定,四站奥运积分赛中的三站闯入半决赛,奥运积分排名也最高。

崔宸曦此前参加了三站奥运积分赛,均止步1/4决赛,最好成绩是2023年罗马站的第17名。而转战本届街式滑板世锦赛舞台,她却成为表现最出色的中国选手。

本届世锦赛,中国队派出崔宸曦、曾文蕙、张艳、朱沅铃、兰俊宜等5名女子选手参赛。其中,兰俊宜止步资格赛,曾文蕙、张艳、朱沅铃止步1/4决赛,只有崔宸曦闯进了决赛。

决赛的赛制和此前的奥运积分赛相同,所有选手各比拼两轮线路和5轮大绝招,取一个线路最高分和两个大绝招较高分,总分相加后排列名次。

线路环节并非崔宸曦的优势,但她在大绝招环节展现出极强的竞争力。

两轮线路的比拼,崔宸曦分别获得48.95分、48.99分。随后的5轮大绝招较量,崔宸曦连续挑战高难度动作,虽然前4轮没能成功,但在第5轮平稳落地,获得89.44分。

在大绝招环节,崔宸曦的89.44分为全场第4高分。不过,由于在大绝招环节只有一个有效成绩,崔宸曦最终以138.43分获得第8名。

由于巴黎奥运周期的比赛规则有所调整,以街式项目为例,与东京奥运周期相比,大绝招分数和线路分数同样重要。而大绝招环节的发挥,很大程度决定选手的排名上限。

从这个角度而言,凭借大绝招环节的难度优势,崔宸曦有望成为世界大赛决赛的常客。

## 天赋加热爱 今年已有不小进步

崔宸曦2009年出生,10岁时,她第一次接触滑板,她形容当时的感觉是一见钟情。

一开始,崔宸曦跟着父亲崔永涛滑。她很快展现出自己的天赋,动作学得很快,滑了一年就参加了全国最高水平的比赛,并获得了不错的成绩。

第二十五届省运会后,崔宸曦被选入了省队,开始接受系统性训练。省队聘请高水平的外教,将她送到国外进行训练和比赛,让崔宸曦既提高了技术也增加了比赛经验。

三年多时间就在她的滑板轮下悄然流过,在这期间,她从省运会“冒尖”,一路“滑”进了国家队。2022年,崔宸曦拿到了参加奥运积分赛的资格。

截至目前,街式滑板项目共进行了五站奥运积分赛,分别是2022年世界滑板街式职业巡回赛罗马站、2022年街式滑板世锦赛(阿联酋)、2023年世界滑板街式职业巡回赛罗马站、2023年世界滑板街式职业巡回赛洛桑站和2023年街式滑板世锦赛(东京)。

崔宸曦参加了阿联酋、罗马、洛桑、东京等四站赛事的比拼,今年已有不小进步。这在女子街式的奥运积分榜上,崔宸曦从第33位提升至第15位,便能看出。

本届世锦赛女子街式决赛中名将云集,包括东京奥运会滑板项目女子街式冠军西矢椛、亚军莱亚尔、季军中山枫奈,此外还有2022年世锦赛冠军科维尔、日本新星织田梦海。

作为比赛型选手,崔宸曦越是参加大赛,光彩越是夺目,能够取得第八名的成绩,对她的自信心提升将会有很大帮助。

明年,崔宸曦的目标是参加巴黎奥运会,尽全力为中国队冲击好成绩。

## 要想进奥运 明年还有诸多挑战

滑板项目入奥,是国际奥委会对年轻人喜欢极限运动的回应,也显示出年轻一代对体育项目多样性的追求。

按照赛程安排,2024年3月,世界滑板碗池、街式职业巡回赛将先后在阿联酋迪拜举行。该站比赛结束后,女子、男子街式以及女子、男子碗池四个项目排名前44位的选手,可以参加奥运资格系列赛。

从目前的奥运积分排名看,崔宸曦虽然排在女子街式前44位,但还不能确定已获得参加奥运资格系列赛的资格,还要看其在明年3月最后一站职业巡回赛中的发挥。

明年5月16日至19日、6月20日至23日,两站奥运资格系列赛将先后在上海、布达佩斯举行。对于滑板项目而言,奥运资格系列赛上所获积分比职业巡回赛分站赛、世锦赛更高,对奥运积分排名影响更大。

巴黎奥运会滑板项目共有88个参赛席位,女子、男子街式以及女子、男子碗池各有22个名额,每个代表团在每个小项中最多有3个名额。根据国际轮联规定,选手通过奥运积分赛获得的奥运门票将直接分配到个人,而不由所在协会重新分配。

从崔宸曦此前参加滑板世锦赛、世界滑板职业巡回赛的表现来看,本赛季她虽然一直在进步,但与世界顶尖滑手仍存在不小差距。

对崔宸曦而言,想要在巡回赛、奥运资格系列赛中取得好成绩,还是要踏踏实实练习基础、练线路。提升奥运积分赛排名,是她明年的主要任务,唯有如此,她才有机会在巴黎奥运会上谱写新篇章。

## 山东体育 看

### 大满贯冠军系列赛摘金 梁育帅搭上奥运“直通车”

日前,2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛在无锡落幕。代表中国队出战的我省选手梁育帅,在男子68公斤级比赛中收获冠军,抢下一张巴黎奥运“直通车”,凭借这一成绩,他也将成为我省跆拳道队建队以来首位登上奥运会赛场的运动员。(宋莹)

### 全国武术散打冠军赛 山东获佳绩

12月21日,2023年全国武术散打冠军赛在安徽省蚌埠市落下帷幕。经过5天的激烈角逐,山东队以出色发挥勇夺2金3银2铜。在女子70公斤级争夺中,我省李雯雯一路过关斩将,在决赛中以2比1战胜对手,收获首个全国冠军赛单项冠军。在男子100公斤以上级别比赛中,我省唐怀安发挥稳定,继去年冠军赛夺冠后再次获得该级别冠军。(王子傲 单传振)

### 短道速滑世界杯首尔站 山东队员有收获

日前,2023—2024赛季国际滑联短道速滑世界杯第四站,在韩国首尔落下帷幕。本站赛事,中国短道速滑队共计获得2金3铜,李文龙和公俐两位山东运动员贡献1金2铜。其中,李文龙与队友合力登顶男子5000米接力;公俐在夺得女子1500米单项铜牌的同时,还与队友一道夺得了女子3000米接力比赛的铜牌。(郭伟)

### 山东两雪橇小将拼下 2024冬青奥会入场券

近日,在2023—2024赛季国际雪橇联合会青少年世界杯德国温特贝格站和奥博霍夫站的4场比赛中,我省王清秀和辛丽慧两位小将凭借稳定的发挥,获得了2024年江原道冬青奥会的入场券。这也是自2015年中国国家雪橇队成立以来,第一次获得冬青奥会的两个参赛名额。(郭伟 梁大勇)

### 女排联赛山东队五连胜 晋级八强

12月19日晚,2023—2024中国女子排球超级联赛第十四轮比赛结束了全部争夺,山东日照钢铁女排坐镇主场日照香河体育公园以3比1战胜北京北汽女排,取得五连胜,为本赛季联赛第一阶段比赛画上圆满句号。在这一阶段,山东女排除去两轮轮空之外,12战共收获8胜4负,积22分最终位列A组第三名,顺利晋级八强。(宋莹)

### 2023年山东省体育产业 基地名单出炉

12月20日,山东省体育局印发关于命名2023年山东省体育产业基地的通知,通知显示,27个单位、项目入选年度省级体育产业基地名单。2023年山东省体育产业基地评选经过各市推荐、形式审查、书面评审、现场评估、综合评议和社会公示,决定命名3个单位为山东省体育产业示范基地,3个单位为山东省体育产业示范乡村,15个单位为山东省体育产业示范单位,6个项目为山东省体育产业示范项目。(史文平 崔博)